



Инициативный Комитет
национального объединения
«Колхозники России» и
«Молодежь»

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Газета основана
в январе 1922 года
№ 204 (15535)
ВТОРНИК,
5
СЕНТЯБРЯ
1978 года.
Цена 3 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

ЗАКОН ЖАТВЫ: РИТМ, ЧЕТКОСТЬ, ТЕМП!

С НЕПОГОДОЙ СПОРЯ...

Хлеборобы Маринского совхоза-техникума лидируют в районном соревновании на обмолоте зерновых культур. Здесь уже обмолочено более 30 процентов хлебных полей. Как удалось им добиться таких результатов в условиях длительной непогоды?

— Наша тактика в нынешней сложной обстановке — вырывать, буквально каждый погожий час, — рассказывает нашему корреспонденту начальник уборочно-транспортного комплекса А. А. Ниденс. — Чуть выдалось сухое «окно», комбайнеры тотчас начинают очередную штурм хлебной нивы. Убрать в этих условиях, конечно, приходится напряжущим.

Уборочно-транспортный комплекс в совхозе создан на базе двух отделений. В нем сосредоточены все силы — комбайны, автомашины, пахотные агрегаты, звено по уборке соломы и звено

технического обслуживания. Назначенный на должность начальника комплекса опытный хлебороб и специалист, управляющий Мальковским отделением Александр Александрович Ниденс с первого дня умело организовал работу всех звеньев комплекса, и все они действуют четко и слаженно. Запасные дожди сильно мешают работе, но механизаторы комбайнового отряда не опустили руки и буквально дежурят в поле весь световой день, выжидая очередное «окно».

Несмотря на все помехи, комбайновое звено комплекса, возглавляемое пропелогоним рекордсменом жатвы В. Ф. Кузнецким, сумело уже отправить на склады хозяйства 500 тонн хлеба. Почти половина его на счету самоотверженного, с полнейшей отдачей сил трудящегося здесь комбайнера В. А. Скуратовича, А. Е. Богданова и других. Именно благодаря упорству механизаторов совхоза-техникума первым в рай-

оне сумел засыпать в склады больше ста тонн семян, отправив на хлебохранилищный пункт первые 130 тонн зерна нового урожая при задании 800 тонн.

На вывозке хлеба от комбайнов и на элеватор отлично трудятся, преодолевая осеннее бездорожье, шоферы Таежного отделения «Сельхозтехники» К. В. Платонов, Ф. Г. Тухатулин, А. Гладких и А. Девя.

Успешно ведут «дуэль» с непогодой и механизаторы кукурузуборочного отряда под руководством ветерана совхоза механизатора Ф. А. Симсова. Отряд рассчитывает к 5 сентября полностью закончить работу.

В комплексе с жатвой хлебов и силосованием кукурузы идет в хозяйстве и пахота. Совхоз поднял уже более 600 гектаров ранней зяби — это пятая часть плана. Заслуга в этом трактористов В. И. Агеев, П. С. Горелова, А. Грушко и других. Каждый из них ежедневно перевыполняет задание на 20—30 процентов.

Вот так, с непогодой споря, и ведут механизаторы совхоза-техникума трудную струю третьего года пятилетия.

В. ВУХОЛЬЦ,
Маринский район.



Богатый урожай кукурузы вырастил звено механизаторов, возглавляет которое Р. Г. Гурьяев. С каждого гектара в первом отделении госплемзавода «Октябрьский» получают в среднем по 350 центнеров зеленой массы.

Друг за другом идут по полю семь самоуборочных комбайнов. Один из них ведет молодой механизатор Владимир Кирилов. Работает он наравне со всеми — по 12 часов в день, постоянно перевыполняет норму выработки. При задании на комбайн 120 тонн за смену он отгружает зачастую по 150—180 тонн зеленой массы кукурузы.

НА СНИМКАХ: В. Кирилов; уборка кукурузы. Фото И. Черныгина.

Кемеровский район.

ГОРОД — СЕЛУ

ПО МЕТОДУ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

Отвечая на решения июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР», передовые бригады автомобилистов И. П. Шалаева из автоколонны № 1236, Н. А. Сафронова из автоколонны № 1241 областного центра и В. Ф. Винтовкина из автоколонны № 1339 г. Новокузнецка Кемеровского транспортного управления, выехавшие на уборку урожая, обязались работать на вывозке сельскохозяйственной продукции с максимальной производительностью труда, с высоким качеством и без потерь. Свой труд коллективы решили организовать по методу бригадного подряда, заключив договоры с администрацией хозяйства и автоколонны.

Водители привели в полную готовность автомобили и прицепы, оборудовали их полами, обеспечили герметичность кузовов, отрегулировали двигатели. Нормы выработки решено выполнять не ниже чем на 145—150 процентов. Причем бригады Н. А. Сафронова и В. Ф. Винтовкина наметили сбросить не менее 1,5 проц. горюче-смазочных материалов.

Бригады обратились к руководителям совхозов и заготовительных пунктов с просьбой позаботиться о бесперебойной работе автомашин, улучшить организацию погрузочно-разгрузочных работ на токах и хлебозаготовительных пунктах.

В. КЛЕНОВ.

С ПЕСНЕЙ — В ПОЛЕ

«СЛАВА ТЕБЕ, ХЛЕБОРОБ!»

Партийный и профсоюзный комитеты Кузнецкого металлургического комбината и коллектив Дворца культуры металлургов начинают месячник культуры на селе.

С большими концертами во всех отделениях и на полях станках подшефного совхоза «Металлург» выступают самодельные артисты комбината. В культурной программе для сельчан есть день лекционной пропаганды, тематические вечера «Почет и слава рабочим рукам» и «Картофель

— второй хлеб», чествование трудовых династий. Своим искусством демонстрируют в селе ансамбль песни и танца, участники детской художественной самодеятельности и цирковой студии Дворца, духовой и эстрадный оркестры.

Завершится месячник во Всесоюзный День работника сельского хозяйства праздничным представлением «Репортуаж труженники полей».

А. БАРАНОВ,
г. Новокузнецк.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О присвоении почетного звания заслуженного работника культуры РСФСР работникам печати.

За заслуги в области советской печати присвоить почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР

Ушнову Григорию Романовичу — редактору кемеровской районной газеты «Заря» Кемеровской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 30 августа 1978 года.

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ОРИЕНТИР — ДВА ПЛАНА

В лучшие сроки убрать кукурузу, заготовить вдоволь силоса — этим живут сейчас земледельцы колхоза имени Ульянова.

Несмотря на непогоду, зеленая жатка идет успешно. Многие механизаторы проявляют настоящие трудовые героизмы. Соревнование комбайнеров возглавляет В. Бянов. За 12 рабочих дней силосным комбайном он скосил три тысячи тонн зеленой массы кукурузы, выполнив почти 30 сменных норм. Почти 29 норм сделал

за это время Я. Кель, 22—Н. Лукашов, 19 норм на счету А. Голохова. На отвозе зеленой массы успешно трудится бригада шоферов под руководством Г. Тамарова с Юргинского машиностроительного завода. Урожай кукурузы выдвигается вперёд. Председатель колхоза С. Страдзе говорит, что уборка этой культуры будет завершена 8 сентября. Колхоз выполнит два годовых плана закладки силоса.

(Корр. «Кузбасс»).

Юргинский район.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«ГИПНОЗ ПРОШЛОГОДНЕЙ ТУЧИ»

На эту корреспонденцию, опубликованную 19 августа 1978 года, отвечает партийный комитет совхоза «Колмогоровский».

Критика в газете признана справедливой.

В совхозе после выступления «Кузбасса» сформирован механизированный уборочно-транспортный отряд, в составе которого десять комбайнов, семь автомашин. За опытными комбайнерами закреплены молодые механизаторы-комсомольцы. На заседании партийного комитета были разработаны и утверждены мероприятия по успешному проведению уборочной страды.

21 августа в совхозе проведено торжественное посвящение в хлеборобы молодых комбайнеров. О полной готовности

механизированного отряда к уборке зерновых доложили на заседании партийного комитета главный агроном хозяйства В. З. Гордунский.

В настоящее время скошено 465 га зерновых и намолочено 1.900 центнеров зерна, при плане 1.200 тонн заготовлено 1.050 тонн витаминной травяной муки. Для участковой жатвы организовано двухразовое горячее питание с доставкой к агрегатам, а в наиболее напряженный период работ кормить людей в поле будут трижды в день. Созданы также звенья технического обслуживания по отвозу зерна, уборке соломы, на вспашке зяби.

П. КОПЫЛОВ,
секретарь парткома
совхоза «Колмогоровский»,
Яшкинский район.

ПЛЕНУМ ОБКОМА ВЛКСМ

Вчера в клубе ГРЭС состоялся III пленум областного комитета ВЛКСМ. С докладом «Об итогах июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС и задачах областной комсомольской организации, вытекающих из постановления пленума ЦК КПСС» и докладом Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» выступил первый секретарь обкома комсомола В. Захаров.

В прениях по докладу выступили комсомольские работники, механизаторы, животноводы, учащиеся средних школ.

Пленум принял по обсуждаемому вопросу постановление.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. В работе пленума принял участие секретарь Кемеровского обкома КПСС П. М. Доросев.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Шпес-мотористке
Маринской трикотажной фабрики
ЧИГИРЕВОЙ Любове Сергеевне

Дорогая Любовь Сергеевна!

Областной комитет партии, исполком областного Совета народных депутатов сердечно поздравляет Вас с замечательным трудовым достижением — досрочным выполнением плана четырех лет пятилетки.

Вы выступили с ценной инициативой среди работников предприятий местной промышленности области — план четырех лет пятилетки выполнять к первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

Благодаря высокой производительности труда, профессиональному мастерству, квалифицированному уходу за оборудованием, уплотнению рабочего времени Вы выполнили социалистические обязательства 25 августа 1978 года.

Выражаем твердую уверенность в том, что Вы и впредь будете показывать пример творческого отношения к труду. Желаем доброго здоровья, личного счастья, новых трудовых побед в выполнении заданий пятилетки и задач, поставленных XXV съездом КПСС

ОБКОМ КПСС ОБЛИСПОЛКОМ

УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН НОВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПИЛОТИРУЕМЫЙ ПОЛЕТ ПО ПРОГРАММЕ «ИНТЕРКОСМОС» КОСМОНАВТЫ БЫКОВСКИЙ И ЙЕН ВОЗВРАТИЛИСЬ НА ЗЕМЛЮ

Сообщение ТАСС

3 сентября 1978 года после успешного завершения программы совместных работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» международный экипаж в составе дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Быковского Валерия Федоровича, космонавта-исследователя, гражданина Германской Демократической Республики Йена Витгунда возвратился на Землю. Космонавты товарищи Коваленок и Иванчиков продолжат работу на борту орбитального комплекса.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-29» совершил мягкую посадку в заданном районе территории Советского Союза в 140 километрах юго-восточнее города Джезказгана. Самостоятельно товарищи Быковского и Йена после приземления хорошею.

Во время совместной работы международного экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» выполнен весь предусмотренный объем научно-технических и медико-биологических экспериментов, подготовленных учеными и специалистами Советского Союза и Германской Демократической Республики. В частности, космонавты И. Коваленок, Иванчиков, Быковский и Йен проводили фотографирование отдельных районов земной поверхности и автатории Мирового океана с целью изучения природных ресурсов и окружающей среды.

В условиях космического полета выполнены технологические эксперименты в целях изучения влияния невесомости

на образование новых металлических и неметаллических материалов. Получены новые данные о характере протекания физических процессов в атмосфере Земли. Проведен ряд медико-биологических исследований с целью дальнейшего изучения влияния факторов космического полета на организм человека и развитие биологических объектов.

На борту научной станции «Салют-6», находящейся в орбитальном полете около года, в рамках единой программы «Интеркосмос» успешно работали три международных экспедиции с участием космонавтов Чехословацкой Социалистической Республики, Польской Народной Республики и Германской Демократической Республики.

Полеты советских и международных экипажей на космических кораблях «Союз» и научной станции «Салют-6» показали высокие качества советской космической техники.

Созданные в Советском Союзе самоотверженным трудом ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих современные космические корабли и орбитальные станции, наземные средства обеспечения запусков и управления полетами, а также вклад братских социалистических стран в разработку и подготовку научных и научно-технических экспериментов и исследовательских работ обеспечили уверенное и планомерное выполнение программы изучения и освоения космического пространства в мирных целях, осуществляемой странами социалистического содружества.

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза,
Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик
Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ,
Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик
Алексею Николаевичу КОСЫГИНУ

Дорогие товарищи!

От имени Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Государственного совета, Совета Министров Германской Демократической Республики и всего народа Германской Демократической Республики передаем вам, Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, Советскому правительству и советскому народу братский привет и самые сердечные поздравления по поводу успешного окончания совместного пилотируемого космического эксперимента СССР и ГДР.

С воодушевлением и чувством гордости граждане нашей страны наблюдали за полетом совместного экипажа и работой орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31», на котором в космосе вместе со своими советскими товарищами побывал первый немецкий космонавт Германской Демократической Республики. Блестящее выполнение задания и благополучное

возвращение экипажа космонавтов вызвали повсюду в республике большую радость.

Советский Союз, которому принадлежит передовая роль в деле освоения космического пространства в интересах мира и блага человечества, предоставил братским социалистическим странам, в том числе Германской Демократической Республике, возможность принять участие в осуществлении этой великой и благородной задачи. Успешное осуществление советской программы космических полетов и участие государств социалистического содружества в исследовании космического пространства в рамках программы «Интеркосмос» свидетельствуют перед всем миром об огромном, высоко развитом экономическом и научном потенциале Союза Советских Социалистических Республик и силе братских социалистических государств. Они вновь блестяще демонстрируют огромные возможности братского содружества на основе социалистического интернационализма.

Этот совместный пилотируемый космический эксперимент СССР и ГДР осуществлен в преддверии 30-й годовщины существования первого социалистического немецкого государства. Он наглядно свидетельствует о силе социализма и нерушимости союза между нашими партиями, государствами и народами. Это историческое событие является выражением новых возможностей нашего содружества на основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой от 7 октября 1975 г.

От всего сердца желаем Вам, дорогой Леонид Ильич, Вам, дорогой Алексей Николаевич, всем космонавтам, ученым, инженерам и рабочим, принимавшим участие в осуществлении этого космического полета, всему советскому народу новых успехов в труде во имя осуществления решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, в борьбе за мир и построение коммунизма.

С коммунистическим приветом

Эрих ХОНЕКЕР,
Генеральный секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии,
Председатель Государственного совета Германской Демократической Республики.

Вилли ШТОФ,
Председатель Совета Министров Германской Демократической Республики.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Кемеровский горисполком извещает, что 7 сентября 1978 года в 14 часов в помещении клуба ГРЭС (Советский проспект, 28) состоится седьмая сессия Кемеровского городского Совета народных депутатов шестидесятого созыва. На повестку дня выносятся вопросы: «О состоянии и мерах по увеличению объемов и по-

вышению качества жилищно-гражданского строительства в городе». Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

У истоков активности

206 партийных групп объединяют 1839 коммунистов Засисба. Недавно в парторганизации закончились отчеты и выборы. В 127 группах коммунисты завода избрали своих хозяев лучших рабочих.

В обиходном цехе на каждой тонне заготовок теряется по 300 граммов металла. Бродячего металла, который через его кюветы проходит более шести миллионов тонн стали. Значит вот так, по граммам можно потерять почти две тысячи тонн металла. Поэтому задача коллектива — уложиться в научно обоснованные нормы.

Разговор об этом был главной темой отчетно-выборных собраний партийных групп цеха. В четвертой бригаде, например, парторг О. В. Корнялова, оператор поста управления, подтвердила в отчетном докладе, что борьба за экономию трещот граммов металла на тонну проката — это борьба за высокое качество продукции, за рост мастерства вальцовщиков, нагревателей, обрубщиков, операторов, всех людей, занятых в технологии проката.

На партийных собраниях приводились примеры нарушения трудовой и производственной дисциплины. Почти пятсот человек привлечены за это к административной ответственности. Среди нарушителей оказались и коммунисты. Но их проступкам в партийных группах не дали должной оценки.

В некоторых парторганизациях хорошие замыслы, одобренные на собраниях, на деле оказались блуждающими намерениями. На итоговых собраниях года почти в каждой партийной группе сделан такой вывод: настоящего контроля не было за принятыми решениями.

Коммунистам консохимического производства и доменного цеха стоило бы присмотреться к опыту работы партийных групп обиходного цеха. Этот цех тоже когда-то был отстающим. Но коммунисты нашли возможность вывести коллектив в передовые. Ныне лишь в июле здесь выдано десять тысяч тонн металла сверх плана. Самый весомый вклад сделала третья бригада, где парторгом старший инспектор Г. А. Брындин.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

В должниках

К середине августа девятилетний план заготовки животноводческой продукции совхозов и колхозов области выполняли: скота и птицы — на 72, молока — на 77 и яиц — на 82 процента.

Первенство в соревновании удерживают Ижморский, Ленинско-Кузнецкий, Проктофьевский, Крайнинский и Юргинский районы. По продаже скота и птицы две трети хозяйств, а по продаже молока больше половины хозяйств области успешно выполняют планы и договорные обязательства.

Но в каждом районе немало колхозов и совхозов, которые ходят в должниках у государства, ставят в затруднительное положение область с выполнением девятилетнего плана продажи животноводческой продукции.

К числу таких хозяйств в первую очередь относятся колхозы «Сибирь», «Искра», «Красное знамя», совхозы «Мунгацкинский», им. Ленина, «Рассвет», «Победа», «Черемихинский», «Улановский», которые девятилетний план по продаже скота и молока выполнили на 38-70 процентов. Одна треть хозяйств идет с отставанием по продаже скота и птицы. Они задержали свыше пяти тысяч тонн продукции. По продаже молока — 40 процентов хозяйств. Этой продукции они недодали 15 тысяч тонн.

Нынешнее лето благоприятствовало животноводцам, однако в десятки районов допущены по сравнению с прошлым годом снижение надоев. Почему так получилось? Причина одна: во многих хозяйствах не организованы ночную пастбищную подкормку. Вот и вышло, что в июле недо-

получено свыше 800 тонн молока. Хорошим примером служит работа животноводов Крайнинского района. Они увеличили в июле надой молока от каждой коровы на 19 килограммов, получили за счет этого прибавку валового производства свыше 200 тонн. Если бы так работали все, то по области могли бы получить дополнительно свыше четырех тысяч тонн молока.

Чтобы справиться с выполнением девятилетнего плана продажи государству животноводческой продукции, хозяйства в оставшее время должны сдать: скота и птицы — 24 тыс. тонн, молока — 87 тыс. тонн и яиц — 77 млн штук. Задания не легкие, но выполнимые. Необходимо в каждом хозяйстве наладить подкормку скота сочными травами, обеспечить водопоем.

Особое внимание следует обратить на качество продукции. С начала года поставлено несортового молока свыше девяти тысяч тонн, за счет чего потеряно 300 тыс. рублей. К общим затратам вторым сортом продают три миллиона, а на этом недополучено свыше полтора млн. рублей. Недостаточную работу по улучшению качества молока проводят в Белосемском, Мариинском, Тисульском и Янгином районах. Совхоз им. Ленина, например, в 1940 тонн молока продал первым сортом всего девять тонн, вторым — 25 процентов и остальное молоко принято несортовым. Разве это по-хозяйски?

В. ТРЕВИН, инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Кемеровской области.

«КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ»

«ЗАБЫЛИ РУССКИЙ КВАС»

Так называлась заметка Г. Недосекина, помещенная в «Кузбассе» 23 июня 1978 года.

Нет, не забыли, отвечают с Кемеровского швейного завода. Главный швейвар А. А. Дорожкина сообщила, что действительно сейчас завод выпускает только окрошеный и хлебный квас, который разливают в бутылки.

Квас же «Московский» и «Русский» по отраслевой стандарту нужно разливать в бутылки. «В настоящее время нет возможности наливать квас в бутылки, т. к. на заводе только одна линия разлива. Завод сделал запрос в «Росвинопром» о выделении линии разлива кваса в бутылки, а исполнитель своим письмом

Вопрос: — Что будет сделано для улучшения качества продукции ленинско-кузнецкого объединения «Одежда» — мужских костюмов и школьной формы? Ответ: — В 1977-1978 годах специалисты ведущих Домов моды и предприятий страны работали над комплексным улучшением моделирования и конструирования мужских шерстяных костюмов, а Минлегпром СССР издал приказ «О мерах по дальнейшему улучшению качества и ассортимента мужских шерстяных костюмов, тканей, прикладных материалов и фурнитуры для их изготовления». В частности, у нас прекращено моделирование на прототипах, разработанных коллектива объединения «Одежда» на 1978-1979 годы скомплектована из моделей, разработанных коллективом Ленинградского областного и Новосибирского домов моды. Внедряется новая техника.

В результате художественно-технический совет Минлегпрома СССР в марте нынешнего года отметил улучшение качества и ассортимента мужских костюмов «Одежды». Из 19 представленных моделей 18 рекомендовано к запуску в производство.

Вопрос: — В телепрограмме «Занеисрейпром» критиковали за то, что не все модели со Знаком качества идут в серийное производство, а если идут, то не в полном объеме плана. Какие меры приняты? Ответ: — Мы считаем, что предприятия по ряду объективных причин не могут обеспечить выпуск отдельных моделей одежды. Промышленное объединение и предприятия приняли ряд мер по повышению контроля и ответственности всех служб за выпуск продукции со Знаком качества. Так, на предприятиях разрабатываются графики запуска в производство всех моделей со Знаком качества, с указанием сроков, за которые несут ответственность все службы предприятия — технические, коммерческие, плановые. Выпуск этой продукции находится под постоянным контролем промышленного объединения.

Вопрос: — Улучшается ли удовлетворение заказов торговли на детскую одежду? Ответ: — Министрство устанавливает нам ежегодное задание по всему групповому ассортименту детской одежды. Руководство объединения регулярно контролирует выполнение заданий. В общем объеме производства в розничных ценах эта продукция занимает более 25 процентов — выше среднереспубликанского, а по количеству изделий в отдельных группах детская одежда занимает больше половины выпуска. Например, из каждого детского пальто 47 — детское, из ста костюмов 65 — детское, из ста платьев 63 — детское. В прошлом году предприятия области полностью выполнили, а по отдельным позициям и перекрыли задания на производство детской одежды, кроме детских пальто. И в первом квартале этого года задание полностью выполнено по всем плани-

руемым позициям, а оно больше прошлогоднего. Принять меры, чтобы не отставать по детским пальто. Вопрос: — Фабрики шьют одинаковый ассортимент, а трудовые затраты разные. Оправдано ли это? Каковы перспективы специализации? Ответ: — Прежде всего надо сказать, что в результате большой работы последних лет на фабриках стало очень немного повторяющихся изделий. Все швейные предприятия области в основном специализированы на определенном ассортименте. Значительно сократились трудовые затраты, и по большому числу изделий они у нас на сред-



СПРАВОЧНИК ПАРТИЙНОГО РАБОТНИКА

Вышел в свет восемнадцатый выпуск «Справочника партийного работника».

В него включены постановления Пленума ЦК КПСС, Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, Указа Президиума Верховного Совета СССР, важнейшие постановления ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, принятые с января по декабрь 1977 года.

Документы расположены по соответствующим тематическим разделам, а внутри разделов — в хронологическом порядке.

Г. ЛЕБЕДЕВ, инструктор «Кузбасса», г. Новокузнецк.

КОМПЛЕКСНАЯ бригада

Комплексная бригада Полисаевского СУ, руководимая Ф. Ф. Голодным, первой в управлении рудоуправления о досрочном выполнении плана трех лет пятилетки.

На снимке (слева направо): монтажники М. М. Левинков, Ф. Ф. Голодный, И. С. Шульгин, А. Т. Кустов. Фото В. Данникова.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА ПОЛГОДА

Отлично работает в Гурьевском рудоуправлении экскаваторная бригада Михаила Дмитриевича Комарицына.

Она первой в коллективе за полгода раньше графика выполнила трехлетнее задание и отгрузила сырье в счет производственной программы 1979 года.

В экипаже два коммуниста — бригадир Комарицын и А. П. Артемьевский. Они мастера высокого класса, руководят школой пере-

НОВОСТИ СОБИРАЮТ СЕБЕ

ШАХТА «АЛАРДИНСКАЯ»

ВЫПОЛНИЛИ ТРЕХЛЕТНИЙ ПЛАН

Первым на шахте выполнил план трех лет пятилетки коллектив экскаватора ЭКГ-4.6, который возглавляет Г. Завьялов. Им переработано два миллиона 470 тысяч кубометров горной массы. И еще три экипажа близки к этой цели.

ЛУЧШАЯ В ОБЪЕДИНЕНИИ

1300 тонн — такая среднесуточная добыча на комплексе КМ-873 бригады Михаила Карташова. Механизаторы в третьем году пятилетки выдали нагара дополнительно к плану 50 тысяч тонн угля. Это лучший показатель в объединении «Южкузбассуголь» на подобный тип комплекса.

ПОДЗЕМНЫЕ СКОРОХОДЫ

Бригада Юрия Шкурина ведет добычу угля крупными сечениями. За семь с половиной месяцев подземные скороходы при хорошем качестве пробили 1200 метров конвейерного тупика, из которых 130 метров — сверх плана.

ТРУДОВОЙ СТАЖ ДИНАСТИИ — 60 ЛЕТ

Григорий Афанасьевич Салыш и пятеро его сыновей проработали на шахте в общей сложности 60 лет. О каждом из них на участках отзывались как о передовых рабочих, рационализаторах, активных общественниках. Кирилл без отрыва от производства окончил институт, Иван — Петрицкий техникум. Поступает в этом году на учебу и самый младший — Леонид. В. ДОЛЖЕНКО, г. Осинники.

НА ВАШУ КНИЖКУ ПОЛКУ

АЛЬБОМ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

С каждым годом в колхозе и совхозе области все больше возрастает объем работ по реконструкции и механизации существующих животноводческих ферм. Для специалистов, всех работников ферм в связи с этим несомненный интерес представляет вышедший недавно в свет «Альбом-справочник по реконструкции и механизации молочных ферм».

Презентабельный альбом поможет руководителям колхозов и совхозов, проектным организациям в выборе наиболее приемлемых решений по реконструкции производственных зданий ферм — применительно к местным условиям.

В хорошо иллюстрированном и снабженном справочным материалом издании представлены различные варианты проектов по реконструкции и комплексной механизации существующих ферм для молочных коров и теленок, разработанные научно-исследовательскими и проектными институтами на основе обобщенного опыта хозяйства. Проектами предусмотрено внедрение элементов промышленной технологии с наиболее вероятными вариантами планировки и размещения технологического оборудования, позволяющей при сравнительно небольших дополнительных капиталовложениях повысить производительность труда в 1,5-2 раза. Цены реконструкции по технологии содержания и кормления животных, механизация производственных процессов, организации труда.

Заслуживает должного внимания животноводы Кузбасса и пособие «Монтаж технологического оборудования животноводческих комплексов», вышедшее в свет. Скраулятом. Его автор М. Г. Скаулятов излагает современные методы монтажа технологического оборудования животноводческих и птицеводческих комплексов, кормоприготовительного, доильного, инкубаторов, а также металлургических и стежильных трубопроводов и т. д.

На страницах книги приведены подробные рекомендации по применению монтажного оборудования и механизмов.

А. ДОРОШЕНКО.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ

ЗА СРЕДНЕЙ ЦИФРОЙ

Четыре месяца лаборатория госстандарту совместно со студией телевидения по рубрике «Ваше мнение о качестве» вели цикл передач о качестве и ассортименте швейных изделий, вышедших из объединений «Занеисрейпром» и «Занеисрейпром». Круг вопросов — пути увеличения выпуска качественной продукции, в частности, изделий со Знаком качества, обновление и расширение ассортимента, проблемы снабжения добротным сырьем, закрепления кадров на предприятии и др.

Участники передач и телезрители, с письмами которых мы знакомим читателей, были единодушны: швейный свой возможности использовать недостаточно. Как им собираются решать самые острые вопросы? На вопросы отвечает директор объединения В. М. Солодкин.

неотраслевом уровне, а по многим даже значительно ниже при одновременном повышении качества. Дальнейшая специализация будет идти не в границах области, а всего объединения, то есть в предприятиях Новосибирской, Томской областей и Алтайского края.

Вопрос: — Что нового предлагают покупателям швейники? Сколько продукции будет со Знаком качества? Ответ: — Прежде всего скажу, что в нашей области выпуск одежды увеличился. Расширяется и лучше стал ассортимент. Много сделали мы для разработки и выпуска одежды более совершенных по качеству и направленно моды моделей. Сохраняем или вообще прекращаем выпуск продукции из тканей, которые перестали пользоваться спросом, и наращиваем выпуск изделий из новых видов сырья. Сегодня из них шьем примерно треть продукции. Например, в спортивных куртках на смену толпе «ляксы», более мягкой и эластичной, более яркого и сочного цвета, а также непромокаемые набивные ткани.

Гораздо больше будет выпускаться одежда с применением клеевых межпрокладочных тканей — мужских костюмов, пальто. Такие вещи хорошо держат форму. Намного больше выйдут со Знаком качества по видам ассортимента костюмов мужских и детских, с трикотажной отделкой, платья с новым характером вышивки и с новой отделкой, комплекты.

Различные виды ассортимента из динисовой ткани будем выпускать с олимпийской символикой. К 1980 году объем этой продукции будет доведен в объединении до 30 миллионов рублей, а пока выпускаем на 4,9 миллиона.

Вопрос: — На ярмарках швейные фабрики обещают большое обновление ассортимента по моделям, а фактически обновление невелико — до 40 процентов, как в прошлом году. План обновления первого квартала предприятия тоже не выполняли. Что вы предпринимаете? Ответ: — В среднем по объединению в прошлом го-

да с определенной позицией руководители объединения. Недаром В. М. Солодкин все время апеллировал к среднотраслевым показателям, на уровне которых работает объединение, а не лучших предприятий страны. Например, на фабрике В. М. Солодкина, фабрики Кемеровской области обновляют ассортимент и по моделям, и по выпуску заметно хуже, чем в среднем по объединению. А ведь и эти цифры тоже усредненные. Усреднение — это ориентировка не на сильных, а на слабых. Это фактически узаконение плохой работы.

А что такое 27 процентов высококачественной одежды к 1980 году — ориентир объединения? Да то, что можно купить платье не хуже импортного можно будет еще лет через десять-пятнадцать, когда невестами станут сегодняшние десятилетки.

Несмотря на графики и контроль, о которых говорит В. М. Солодкин, из года в год упорно растет доля «мертвых» моделей — со Знаком качества, не запущенных в серию. В первой половине прошлого года их было 22,6, а в нынешнем уже 30,9 процента. Несколько моделей местных фабрик были даже лишены Знака качества по этой причине.

Руководители ссылаются на недостаток сырья, но анализ лаборатории госстандарту показал, что лишь треть моделей заморожена из-за этой причины. А остальные — вследствие различного рода недовыработок — технических, организационных. Высококачественная продукция пока что скорее существует для отчета, а не как главное направление работы. Словом, речь о позиции и политике руководства в этом вопросе и об организационном обеспечении этой политики.

И организация снабжения — тому лучшая иллюстрация. Пока нет коммерческой службы, отдел снабжения и предприятия, и объединения пасивны при защите своих интересов. Отношения со смежниками зачастую строятся на переписке, на уговорах или просто на информации о получении нестандартной продукции.

В. М. Солодкин привел в пример фабрику «Томь» с 28 договорами о сотрудничестве с поставщиками. Но хорошо или плохо — эти 28 договоров? В состоянии с таким количеством поставщиков работать отдел снабжения (к тому же ежегодно пополняя их обновлением)? Может, надо сузить круг поставщиков? Может, устанавливать долговременные связи? Или же фабрика должна заниматься вопросами снабжения, а объединение?

А в результате только 30 процентов новых тканей, на восемь миллионов рублей некупленной продукции у фабрики «Горнячка», на 40 миллионов — в целом по объединению, и массовая серая продукция. Следствие «средних» ориентиров, средних темпов, средних усилий.

Г. ГРИДНЕВА, Т. САУЛОВА, г. Кемерово.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

МАЛАЯ ЗЕМЛЯ, 225 ДНЕЙ

О НОВЫХ МАТЕРИАЛАХ ЭКСПОЗИЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО МУЗЕЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

«Дневников на войне я вел. Но 1418 огненных дней и ночей не забыты. И были эпизоды, встречи, сражения, были такие минуты, которые, как и у всех фронтовиков, никогда не выйдут из моей памяти».

Так начинал свой волнующий рассказ о боях под Новороссийском в книге «Малая земля» Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

В одном из залов Центрального музея Вооруженных Сил СССР выставлены новые материалы, в которых запечатлен ратный подвиг воинов 18-й армии.

Документы и материалы новой экспозиции дают возможность посетителям взглянуть на Малую землю, территорию меньше тридцати квадратных километров, увидеть портреты ее бесстрашных защитников, героев-десантников: ведь каждый, кто сражался на Малой земле, получил боевой орден.

В географическом смысле Малая земля не существовала прежде, не существует она и теперь. Чтобы понять происшедшее здесь 35 лет назад, надо представить себе этот исторический клочок суши, прижатый к воде. Протяженность его по фронту была шесть километ-

ров, глубина всего четыре с половиной. И эту землю на берегу Черного моря во что бы то ни стало нужно было удерживать.

Как появился плацдарм? «Новороссийск», — вспоминает Л. И. Брежнев, — расположен на берегах Цемесской бухты, которая глубоко врезается в горы. Там два цементных завода — «Пролетарий» и «Октябрь». С одной стороны были мы, а с другой немцы. К началу 1943 г. левый берег весь был у противника, с восток он контролировал движение нашего флота, и надо было этого препятствия его лишить. Вот и родилась мысль: давайте попробуем высадить десант и захватить предместье Новороссийска. Это не только надежнее прикрывало бы бухту от проникновения врага в ее воды, но и облегало бы нам все последующие бои».

Гитлеровцы хорошо это понимали. По плацдарму, когда его заняли советские войска, фашисты были непрерывно, обрушили на него гигантское количество снарядов и бомб, не говоря уже об автоматном-пулеметном огне. Подсчитано, что на каждый квадратный метр здесь упало около 10-15 килограммов смертоносного металла.

И вот обо всем этом, о

225 днях обороны Малой земли и повествуют ныне священные реликвии Центрального музея Вооруженных Сил СССР. О них рассказывает старший научный сотрудник научно-экспозиционного отдела музея В. Рыбкина:

— Вот артиллерийская гильза от 45-миллиметрового снаряда с землей, взятой с плацдарма Малая земля, — говорит она. — Это памятный подарок Л. И. Брежневу — участнику боев под Новороссийском от товарищей по оружию.

А вот еще одна реликвия того времени, показывает В. Рыбкина. Разорванный вражеским огнем и металлом, а впоследствии реставрированный бело-синий военно-морской флаг. Связать сумел обречь для потомков командир торпедного катера Герой Советского Союза Андрей Чернов, ныне живущий в Москве.

Здесь же можно увидеть разбитую пулю и осколками пулю одного из героев-десантников, а также листок-пулемет (ППШ) образца 1941 года гвардии старшего сержанта Михайлова, героически сражавшегося под Новороссийском.

В витринах — ордена Ленина, Красного Знамени, Суворова, Ушакова — награды Родины, которых был удостоен в годы Великой

Отечественной войны адмирал Л. Владимирский. Экспозиция и памятные медали, посвященные освобождению Новороссийска. Эта коллекция знаков — подарок от тружеников города-героя Л. И. Брежневу.

На многочисленных снимках периода Великой Отечественной войны запечатлены моменты кровопролитных боев за Малую землю. На одной из фотографий — командный состав 18-й армии командир артиллерии генерал-лейтенант К. И. Десидзе, член Военного совета генерал-майор С. Е. Колонин, начальник Политотдела армии полковник Л. И. Брежнев.

Более сорока раз пробирались Л. И. Брежнев на опаснейшим огнем ключок земли, сорок с лишним раз он шел к берегу Малой земли через минные поля, через засады вражеских катеров и подводных лодок, под артиллерийским обстрелом. Он обшел весь передний край Малой земли, поздравил с сотнями матросов, солдат и офицеров, многие получили из его рук партийные билеты. Здесь же, в экспозиции, фотографии награжденных Золотой Звезды, Героев Советского Союза, в том числе — легендарного командира отряда Особого назначения Новороссийской военно-морской базы Ц. Ку-

никова, о котором тепло рассказывает в своей книге «Малая земля» Л. И. Брежнев.

Привлекут внимание посетителя и новые документы, поступившие из фондов Центрального архива Министерства обороны СССР.

«Десантный отряд», — говорится, например, в боевом распоряжении штаба Черноморской группы войск от 5 февраля 1943 г., — в составе батальона морской пехоты майора Ц. Куникова успешно овладел населенным пунктом Станицка и продолжает удерживать захваченный район».

«Вой на Малой земле, начавшиеся 17 апреля, — вспоминает в своей книге Л. И. Брежнев, — развивались с нарастающей силой. Каждый день противник вводил пополнение... Решив сбросить нас в море, Гитлер на этом участке фронта поставил на карту все. Создалось тяжелое положение. Тогда Военный совет 18-й армии, а практически я, написал письмо-обращение к малоземельцам. Оно пошло по окопам и блиндажам. Люди резали руки и расписывались на нем кровью. Один экземпляр я послал позже И. В. Сталину, чтобы он понял, как дерется боец».

В экспозиции музея можно увидеть экземпляр этого «Обращения Военного сове-

та 18-й армии от 18 апреля 1943 г. к бойцам, командирам и политработникам, героическим защитникам Малой земли». Другой волнующий документ — заявление из «Памяти полууправления Черноморского флота и политотдела 18-й армии бойцу десанта». «Памятка» состояла всего лишь из шести кратких разделов, но каждая ее строка встала в бойцов-десантников уверенность в победе над врагом.

— Следует оказать, — замечает в заключение наш экскурсия В. Рыбкина, — что боевая летопись легендарной 18-й армии доселе боев на Малой земле продолжалась и дальше. Ее боевой путь отражен в экспозиции Центрального музея Вооруженных Сил СССР. 18-я армия дралась против немецко-фашистских захватчиков в горах Кавказа, на Украине и в Карпатах. Она участвовала в освобождении Польши и Румынии, Венгрии и Чехословакии.

В последние дни войны бойцы 18-й десантной армии вели сражения с фашистскими войсками на подступах к столице братской Чехословакии Златой Праге.

Н. АРСЕНИЙ,
кандидат исторических наук.



НА СНИМКАХ: в этом году на полях Ноградской области выращен богатый урожай фруктов; виноград. Сбор урожая — большой праздник крестьян; виноград и свекла; Шальтоларья — место отдыха трудящихся, здесь возмещаются интеллектуальные и скульптурные композиции. Оду на них вы видите на снимке.

Фот. Д. Я. Гольяра, Д. Д. Бобала.

ФАКТЫ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

ПОЛНОЕ ОДОБРЕНИЕ

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Политбюро ЦК МНРП приняло постановление об итогах дружеской встречи в Крыму Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и Первого секретаря ЦК МНРП, Председателя Президиума Народного хурала МНР Ю. Цеденбаля.

Политбюро ЦК МНРП высоко оценивает результаты крымской встречи Л. И. Брежнева и Ю. Цеденбаля и рассматривает ее как важный вклад в дело дальнейшего укрепления традиционных дружеских интернациональных уз

ПОДЛИННЫЕ ЦЕЛИ БАЛКАНСКОЙ ПОЕЗДКИ ХУА ГО-ФЭНА

СОФИЯ. (ТАСС). Агентство БТА в своем комментарии указывает, что Хуа Го-Фэн использовал свой визит в Югославию для грубого антисоциалистического нападения, маскируя их лозунгом «борьбы за гегемонизм», пытаясь сыграть раздор и разрыв среди балканских государств, подорвать единство народов, направленные на упрочение мира и безопасности во всем мире.

В основе антисоветизма и разнообразных провокаций, шантажа, клеветы, демагогии, трубо-важничества и интрижки гегемонизма и диктата, которую Китай пытается проводить в близких и дальних районах, в том числе на Балканском полуострове.

за построение в стране социалистического общества.

▲ БОГОТА. Митинг солидарности с народом Уругвая, борющимся против наступления реакции, провела Колумбийская общественность.

Митинг был создан по инициативе Колумбийской ассоциации за демократию в Уругвае. Среди его участников были видные общественные и политические деятели, представители Компартии и профсоюзов Колумбии.

▲ СИНГАПУР. Около 60 рабочих погибли на промышленных предприятиях Сингапура за последний год. Сообщая о возросшем количестве несчастных случаев на производстве, министерство труда отвечает, что четвертая часть их приходится на судоремонтные и судостроительные верфи.

Из опубликованного министерством доклада явствует, что основной причиной гибели рабочих и участвовавших в случаях производственного травматизма является неадекватная эксплуатация предприятий и административной нормативной безопасности.

Время нынешнего визита Хуа Го-Фэна уделяет много места в своих высказываниях движению неприсоединившихся стран, стремясь противопоставить его миру социализма. О китайском «визите» в это движение говорит, однако, его замечательство во внутреннем деле Алголы, клеветнически кампания против Кубы, пренебрежение интересами арабских народов, его действия, направленные на раскол единства стран Азии, Африки и Латинской Америки.

В своей речи в Белграде Хуа Го-Фэн вновь подтвердил известный китайский тезис о том, что «факторы войны возрастают». Зловещее мажорское прочтение о неизбежности войны, противопоставление его политике разрядки и международных отношений ставит своей целью подрыв всех усилий, направленных на установление прочного мира и взаимопонимания

между народами, чреватая опасностью для всех народов.

В основе антисоветизма и разнообразных провокаций, шантажа, клеветы, демагогии, трубо-важничества и интрижки гегемонизма и диктата, которую Китай пытается проводить в близких и дальних районах, в том числе на Балканском полуострове.

Многие политические наблюдатели подчеркивают, что цель визитов Хуа Го-Фэна — «бить клин между государствами Балканского полуострова, между социалистическими странами, нарушить обстановку добрососедства, которая уже давно сложилась между ними».

Визиты Хуа Го-Фэна — это попытка провести в близких и дальних районах, в том числе на Балканском полуострове, между социалистическими странами, нарушить обстановку добрососедства, которая уже давно сложилась между ними».

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ВОЛНА НЕОНАЦИЗМА ЗАХЛЕСТЫВАЕТ БРИТАНИЮ

Заголовок данной статьи не выдуман нами. Он взят из австрийской католической газеты «Вокенпрессе». «Бум идей третьего рейха на родине парламентской демократии имеет чисто политический характер», — пишет газета. С этим выводом трудно не согласиться.

Политическое бесприветие, дискриминация католического и цыганского меньшинства, нарушение прав человека, нищета и безработица — вот неполный перечень явлений, характеризующих нынешнее положение в Великобритании. Такая обстановка на руку самым реакционным элементам крупного капитала, который в своем наступлении на права «опадающих» в последние времена все активнее смыкается с профашистскими силами.

Спекулируя на существующем недоверии, неонацисты находят большую поддержку среди мелкой буржуазии, а также в районах с

высоким уровнем безработицы, от которой особенно страдает молодежь. Все это приводит к быстрому росту членов фашистских организаций. Только в Лондоне функционирует неонацистский «национальный фронт» имеет 44 отделения. Еще 187 отделений организованы в различных районах страны. В ряды этой партии насчитывается примерно 20 тысяч человек. Число активных приверженцев в несколько раз больше. Ее лидеры хватают то, что получают значительные финансовые средства от реакционных белых партий.

Впрочем, это уже сегодня не секрет. Как пишет западногерманская «Теле», хотя английские консерваторы отвергают разделение в их адрес обвинения в том, что они поддерживают контакты с ультраправыми группировками, в последнее время стало совершенно ясно, что они одобряют деятельность нео-

фашистов. Респектабельные торжественно воспевают деятельность неонацистов, разжигают расовую ненависть и запугивают «красной опасностью» для достижения своих целей в предвыборной борьбе».

Однако неонацисты вовсе не устраивают роль подручных партии, которая хочет вернуться к власти. У них хватает собственных политических амбиций. И эти амбиции не столь уж призрачны. Во время местных выборов в Британии, состоявшихся в мае прошлого года, национальный фронт занял треть мест по числу полученных голосов. Последователи Гитлера намерены на предстоящих в октябре выборах в парламент выдвинуть 318 своих кандидатов во всех избирательных округах и тем самым обеспечить себе время для выступления по английскому телевидению.

Бум фашистских идей рождает и бум фашистских атрибутов. Сегодня в Англии можно купить коричневые рубашки, длинные штаны Гитлера, оружие третьего рейха — «подлинные» предметы эпохи неонацистского каталога. И хотя все эти железки и тряпки стоят недорого, от покупателей нет отбоя. Тем, кто не располагает достаточной суммой для приобретения полной униформы эсэсовца, нацистских ланчонеток, как пишет «Вокенпрессе», предлагают множество фашистских значков, жетоны с записями нацистской музыки, национал-социалистическую литературу, есть множество английских и американских историков, — отмечает австрийская газета, — которые в своих книгах не только реабилитируют Гитлера, но и оправдывают его преступления.

В этот грязный бизнес все сильнее втягиваются и крупные фирмы. Директор одной

ПРАЗДНИК КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ГАЗЕТЫ

ВЕНА. (Корр. ТАСС). В парке Прагер — излюбленном месте отдыха жителей Вены в торжественной обстановке прошел традиционный праздник газеты «Фольксштайм», центрального органа Коммунистической партии Австрии.

Широкую популярность среди населения Австрии газета снискала своими решительными выступлениями в защиту насущных интересов трудящихся, в борьбе за разрядку международной напряженности, против гонки вооружений, преступного оружия Пентагона — нейтронной бомбы.

Много места на страницах газеты занимает также материалы, в которых подчеркивается необходимость развития всестороннего сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

В празднике участвовали делегации коммунистической печати из стран социалистического содружества, в том числе делегация газеты «Правда».

«Касторо-6» ГОТОВИТСЯ К ДЕБЮТУ

Недавно на судовой верфи «Арсенал сан Марко» в Триесте было спущено на воду крупнейшее в Италии судно — «Касторо-6». Это огромная полуторгазовая платформа-катамаран длиной 152 метра, шириной 70, весом 30 тысяч тонн. Он способен производить укладку труб для газа и нефтепроводов на глубине до 650 метров в самых трудных погодных условиях — при максимальной высоте волны до 24 метров. Судно-цементом разработано и построено в Италии; проектные работы и испытания осуществлены «Санте» — дочерней фирмой концерна «ЭНИ», строительство — компанией «Италиантерн».

Сооружение «Касторо-6» обошлось в 180 миллиардов лир, но судно, как заявляет на церемонии спуска президент «ЭНИ» П. Сетте, «опережает время» и окупит себя в кратчайшие сроки. Эта уверенность основана на конкретных планах использования судна для реализации таких проектов, как укладка трубопроводов «Багамская острва — США», «Материк — Индия» для доставки на остров пресной воды, нефте- и газопроводов в Австралии и на северо-Канада.

А пока «Касторо-6» готовится к дебюту в Мессинском проливе, отделившем Сицилию от материка. Речь идет о первом отрезке трансредизановского газопровода, по которому в течение 25 лет впадала в 1951 года в Италию ежегодно будет поступать 12 миллиардов кубометров алжирского газа.

А. ХАЗОВ,
корр. АПН.
Триест — Рим.

Компьютеры реставраторы

Продолжаются работы по реставрации уникального памятника индонезийской культуры — буддийского храма Боробудур. Часть храма, построенного в восьмом веке по повелению яванских правителей, опасно накренилась (угол наклона достигает 11 градусов). В работах по спасению древнего памятника, проводящихся под патронажем ЮНЕСКО, участвуют более 600 человек. Специалисты в работе помогают компьютеры: шутка сказать, более 300 тысяч частей каменных плит, украшенных искусной резьбой, необходимо разобрать, вычистить и прочно укрепить в первоначальном положении. Ученые полагают, что к 1980 году они смогут завершить реставрацию Боробудура.

Путевка в никуда

Путевка в жизнь принято считать дипломом оконченного высшего учебного заведения. Однако далеко не всегда могут так его назвать выпускники университетов Западной Европы. Например, треть всех обладателей дипломов не может найти работу по специальности, а к 1981 году в этой стране ожидается около 16 тысяч «лишних» выпускников.

Прибыли поп-фирмы

«Музыка, танцы, моды» — деньги, деньги, деньги — как в



ИДЕТ ПОДПИСКА В ИНТЕРЕСАХ ЧИТАТЕЛЕЙ

В связи с началом подписки на газеты и журналы корреспондент ТАСС обратился к начальнику Главного управления по распространению печати «Союзпечать» Министрства связи СССР Л. Д. Барашенкову с просьбой рассказать об особенностях нынешней кампании.

— В чем, по вашему мнению, отличие нынешней подписки на газеты и журналы на будущий год?

— Прежде всего, расширяется выбор периодических изданий, предоставляемых читателям. Это очень важно. Поток информации быстро растет. Поэтому целесообразно остановить выбор людей на тех изданиях, которые особенно интересуют, больше других потребуются для работы, учебы, досуга. Надо подчеркнуть, что основной принцип подписки заключается в ее добровольности.

В этой связи хочется сказать несколько слов о роли общественных распространителей печати. Их задача не в том, чтобы навязывать подписчикам те или иные издания, а в том, чтобы помочь людям подписаться именно на те издания, которые им нужны. Подписка в этом году, как и в прошлом, будет продолжаться два месяца. Как показывает опыт, этого срока вполне достаточно для того, чтобы провести ее организованно.

Случается, что подписчик платит дома за газету, а в магазине, с которым он мог познакомиться на работе, в заводском клубе, библиотеке, красном уголке неа. Оправданно ли такое дублирование?

— Конечно, нет. И, чтобы избежать его, в ходе нынешней подписки особое внимание будет уделено более эффективному использованию периодических изданий в местах общественного чтения — библиотеках, клубах, объединениях. Здесь выбор периодики должен быть особенно

богатим: ведь этими газетами и журналами могут регулярно пользоваться миллионы людей.

В то же время несколько сокращается так называемая ведомственная подписка, которая осуществляется за счет предприятий и организаций. Ведь не секрет, что таким путем некоторые издания подчас выписывались для личного пользования. Несколько сократив масштабы ведомственной подписки, «Союзпечать» получит возможность увеличить розничную продажу газет и журналов.

— На много ли планируется увеличение розничной продажи периодических изданий?

— В среднем на десять процентов. Сейчас в стране 35 тысяч магазинов и киосков «Союзпечати». В них читатель может выбрать именно то издание, которое ему нужно. Важно, чтобы периодические издания читались, использовались людьми для дела. Есть еще один резерв увеличения розничной продажи. Во время подписной кампании можно будет впервые осуществлять так называемую посылочную подписку. Например, если человек собирается в командировку или отпуску, то, указав время отсутствия, он сможет временно прервать подписку. Она будет восстановлена в подходящий для подписчика срок. Думается, это будет очень удобным, а в частности студентам, которые проводят каникулы или «трудные семестры» за пределами того города, где живут и учатся, а также преподавателям и учителям.

В. ГРИЦЕНКО.



НА ВЫЗОВ. На этом снимке вы видите врача Н. Скаленко, фельдшера Е. Пастухова и В. Дашевскую. Фото Ю. Сергеева.

Из таежной тетради ХИТРАЯ ВОРОНА

По традиции мы с приятелем Владимиром и своими спутниками вот уже много лет подряд отправляемся в тайгу на Кучуманде. Среди широкой таежной долины несет свои хрустальные воды эта речушка в Тайде. В устье Кучуманды Тайдон перекидывает крутую гору. Весной бешено кружит здесь вода. Потому и летом, в самый межень, здесь, наверное, самая глубокая яма на протяжении всего течения Тайдона.

Есть здесь могучие тайманы, ленивые налимы, быстрые, как молния, харысы, серебристые ельцы. В яму ни сеть опустить, ни перемет забросить браконьеры не могут: был бы только водоворот и лежат на дне громадные камни. Зато нам приволье: спешить и уходить не приходится. Удочка неизменно приносит удачу.

Только пробыл по Тайдону несколько десятков километров, начал понимать, какая большая разница между этим путешествием и тем, что совершали на моторных лодках. Оглушая окрестности ревом моторов, мы и сами становились глухими и незрячими. А сейчас течение неспешно несет и несет нас вниз. И перед нашим взором разворачивается одна картина краше другой. Видели мы столько

ЗАМЕТКИ С ВЫСТАВКИ ЦВЕТЫ, ЦВЕТЫ, ЦВЕТЫ...

Трудно пришлось оргкомитету жюри Кемеровской городской цветочной выставки, посвященной 60-летию города, при определении победителей. И не потому, что в выставке приняло участие 77 организаций и 37 любителей-цветоводов, а потому, наверное, что многие работы были просто великолепны.

По сравнению с прошлыми выставками, история которых начинается в 1956 году, этот парад цветов намного превосходит все остальные как в искусстве оформления, так и в смысловом содержании. Большое количество цветочных композиций, панно, макетов посвящено озеленению микрорайонов, улиц, дворов, беседок, балконов, квартир. Как же решены эти задачи? Горзеленстрой показал на громадном макете, как красиво, со вкусом озеленятся и украсятся цветами улицы города.

Цветовод А. Банников с микрорайонного комбината воспроизвел в натуре одну из трех беседок, которые расположены на территории завода.

Работники ЖКО № 2 «Кузбассулет» выложили продомовую дорожку.

ПО ПЕЧОРЕ... В СИБИРЬ

Многие научные организации нашей страны заняты разработкой проекта переброски стока северных рек в бассейн Волги и Каспийское море. Однако, судя по опубликованным учеными Коми филиала Академии наук СССР архивным документам, этот вопрос волновал умы еще в прошлом веке.

30 ноября 1853 года крестьянин деревни Сивихок А. Артев обратил в Ижемское ведомство заявление с просьбой о разрешении в расчищенной записке. Была в Уральских горах, он заметил, что приток Усы — Большой Хадты-Юган близко сопоставляется истоками. Это натолкнуло Артева на мысль об использовании притоков для соединения рек с целью сообщения Архангельской губернии с Сибирью, которое оставит жителям значительные пользы.

Осуществляя задуманное, Артев летом 1853 года отправился водным путем «для достоверно изучения водного хода» через Уральский хребет на реку Обь. Небольшая экспедиция прошла от устья Варта по самой реке, затем через три озера, соединенных протоками, и дальше по ручью, который всего на десять сажен не смыкался с другим ручьем, текущим в противоположную сторону и образующим реку Большую Хадты-Юган.

Записку Артева зачитывали в Министерстве путей сообщения, и в составлении предварительного обоснования, а также сметы. По их расчетам, канал длиной немногим более двух километров, который соединял бы Обь с Печорой, можно было выкопать за шестьдесят два дня. Все необходимые документы были отправлены в Петербург. Но проект не был осуществлен.

Разумностью и дальновидностью он поражает нас и сегодня, — говорит кандидат экономических наук С. Сажин. З. ВАСИЛЬЕВ, корр. ТАСС, Сиктыктар.

НАШ КИНОКЛУБ ФИЛЬМЫ СЕНТЯБРЯ

Экран сентября даст возможность кинозрителю увидеть более 20 фильмов, снятых как на студиях нашей страны, так и зарубежными киностудиями.

В кинотеатре «Фронт за линией фронта», поставленной режиссером И. Гостевым на студии «Мосфильм», зрители вновь встретятся с бывшим учителем, командиром чехистского партизанского отряда, теперь уже полковником Млышским, с которым мы знакомы по фильму «Фронт без флангов».

Новый фильм (он поставлен в двух сериях) охватывает события трех лет Великой Отечественной войны — с 1942 по 1944 год, когда отряд Млышского, перебросившись по указанию командования в Белоруссию, вел напряженную борьбу с оккупантами во вражеском тылу.

В роли голубчика Млышского сыграл популярный артист Вячеслав Тихонов. В фильме также заняты Иван Ланко, Евгений Матвеев, Галина Польская, Валерия Зайтуняя, Олег Жаков, Игорь Лежогов, Иван Перевозев, Валдисла Стрельский.

«Исчезновение» — приключенческий фильм студии имени Горького. «Живут на земле неумные, вечно беспоконные люди: все их тянет в неизведанное, неизяемое. Таков и герой картины, талантливый студент-химик Родион Самаркин, или просто Родья. Его дед, известный ученый-археолог, перед самой войной отсылал клад скифского золота. Но в войну этот клад «исчез». И Родья угорюпировал своих друзей-студентов в летние каникулы отправиться на поиски клада. Вот тут и начнутся события, которые позволяют авторам фильма — сценаристу И. Кузнецову и режиссеру В. Дорману, — не только создать напряженную цель приключений, но и раскрыть позиции своих героев в таких нравственных категориях, как дружба, любовь, чувство долга.

Еще один фильм приключенческого жанра — «Подарок» — поставлен на Рижской киностудии известным мастером детективного кино Алоизом Бренчем, ранее создавшим такие фильмы, как «Свет в конце туннеля», «Ключи от рая», «Быть лишним».

Теперь Алоиз Бреч обратился к проблеме в первую очередь нравственной: как должен поступить человек, если его втягивают в какую-то нечестную игру, но очевидна, преступная сделка. Правда, от него никаких поступков не требуют: его лишь предупреждают по телефону об очередном переводе на его имя каждый месяц по 500 рублей, и требуют, чтобы он — машинист электростанции Петерсон — молчал...

«Если ты увидишь» — фильм Одесской киностудии, в котором режиссер Николай Лизин и Виталий Шилько рассматривают моральную цену спортивных побед. В фильме заняты молодой артист Игорь Шкурин и Тамара Трач, которая ранее сыграла в фильмах «Закрытие сезона», «Цветы для Оли», «Архимед». Известный польский кинорежиссер Ежи Гоффман, ранее поставивший исторические фильмы «Иван Валдовский», «Потоп», теперь обратился к роману польской писательницы Хелены Миншек «Прокаженная» и снял фильм под этим же названием о глубокой и трогательной любви, возникшей между доктором-археологом Валдемаром Михоровским и белой учительницей Стефаней Рудекой. Против этой любви встают и родные Валдемара, и так называемый «свет». Преодолеть все эти преграды оказалось совсем не просто. Новый детективный фильм с участием популярного французского киноактера Жан-Поля Бельмондо так и называется: «Частный детектив». А. ОРЛОВ, г. Прокопьевск.

СТАЖ ДОНОРА — 35 ЛЕТ

Донорский стаж Елизаветы Ивановны Шербаковой 35 лет. В годы Великой Отечественной войны она вместе с врачами боролась за каждую жизнь. Санитарка на Курской дуге, она отдавала свою кровь раненым бойцам, чтобы те быстрее выздоравливали и снова шли фашистов. После войны Екатерина Ивановна стала работником культуры и по-прежнему является донором. За эти годы она спасла сотни человеческих жизней. З. ПЕТРОВСКАЯ, г. Новокузнецк.

Зам. редактора А. И. БЕЛЬЧИК

Отзовитесь!

Просим однопольного 32-й стрелковой дивизии сообщить о своем боевом пути совету ветеранов соединения по адресу: 644086, г. Омск, ул. Барашенкова, 25-а, к. 52, Мастерову И. С.

Мой отец Чиглова Иван Константинович был призван Толкинским военкоматом на службу в армию в 1938 году, длительное время находился в Кемерове. А когда началась Великая Отечественная война, его отправили на фронт, где он и пропал без вести. К сожалению, никаких документов не сохранилось. А у меня вырос сын, который теперь тоже, как и дед, служит в Кемерове. Здесь живут однополчане отца. Возможно, прочитав письмо, они откликнутся и сообщат, где, в какой части воевал отец.

Мой адрес: Кемерово-25, Кузнецкий проспект, 60, кв. 2, Абайовой Л. И. 4 августа 1933 года в лошине под Кромиами, артиллеристы, находились на исходных позициях. Вдруг на нас обрушилась вражеская авиация, близ моей машины взорвалась бомба, кузов и ящики с боеприпасами загорелись. Вокруг было много наших войск и боевой техники. Наш расчет это понял и бросился гасить пламя — засыпать землей, обвалить минированные. Я начал отсылать пушку, по которой взрыв отбросил меня. Ранение было тяжелым. Сейчас — инвалид войны. Прошу бойцов 1-й противотанковой истребительной бригады резерва Главного командования откликнуться по адресу: 650093, г. Кемерово-2, Горьковский шоссе, 46, кв. 17 Борисову Т. И.

КЕМЕРОВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1978/79 учебный год на вечернее отделение по специальности медицинская сестра. Срок обучения 2 года 6 месяцев. Ученицы этого отделения должны работать в кемеровской областной клинической больнице № 7, центральной городской клинической больнице, мединка № 9 в Кировском районе. Поступающие сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно). Заявления принимаются в приемной комиссии училища до 1 октября с. г. Обязательные экзамены в октябре. Начало занятий с 1 декабря с. г. Без экзаменов принимаются лица, имеющие отличные оценки и высокие грамоты по химии, русскому языку и литературе. Адрес: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 10. Тел. 6.20-85.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОЧНО-ЗАОЧНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА ГЛУХИХ И СЛАБОВЫСЛУШАЮЩИХ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1978/79 учебный год. Принимаются глухие, слабослышащие и лица с недостатками речи в возрасте от 16 лет и старше. Заявления принимаются на учебно-консультационных пунктах в городах: в Кемерове — ул. Красная, 20, тел. 3-47-91; в Новокузнецке — ул. Кирова, 14; в помещении ЦИРМ № 2: Прокопьевске — ул. Киринича, 1. Поступающие подают на консультативный пункт, документ об образовании, справку с места работы. В случае, если поступающий в школу проживает далеко от консультативного пункта или не имеет возможности проследить занятия по семейным обстоятельствам, он может поступить на индивидуальные занятия. Эти учащиеся будут получать письменные задания и консультации, выполнять работы дома и пересылать в адрес УКИ. Индивидуальное обучение проводится при Кемеровском и Новокузнецком УКИ. Окончившие школу пользуются правом поступления в высшие учебные заведения на общих основаниях.

фильм ПРОКАЖЕННАЯ (11.30, 14.16, 18, 20, 21.50). «КОСМОС» АЛПАМИС ИДЕТ В ШКОЛУ (14). Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ПОДАРИМ ПО ТЕЛЕФОНУ (9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21-40). «ПИОНЕР». ГАРВИ В СТРАНЕ ДЖИННОВ (10, 11-30, 14-20). КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК (13, 16). ТРАНТИР НА ПАТИЩИЦЕ (17.20, 19, 21). «ОКТАВЬЯ». ДОРОГОЙ МАЛЫШ (15). НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ (13, 17, 19, 20.50). «МЕТАЛЛУРГ». Кинохроника мультфильмов КОЗЛИК И ОСЛИК (14). СЕМЬ ПОХИЩЕННЫХ ЖЕНЩИН (16, 18, 20). «ПРОГРЕСС». ВСЕ ДЕЛО В ВРАТЕ (10, 14). НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ (11-30, 16, 17.50, 19-30, 21-30). «ЛУЧ». ГОРЬКАЯ ЯГОДА (13). ПОДАРОК СУДЬБЫ (15, 17, 20.50). ТРАНТИР НА ПАТИЩИЦЕ (19). «КОМОСОЛЕЦ». ТЫСЯЧА НЕ УДАЧ И ОДНА УДАЧА (15). ВЫ НЕ СЕ СКАЗАЛИ, ФЕРДИНАНД (17, 19, 21). ДК СТРОИТЕЛЬ. ВАГДАСАР РАЗВОДИТСЯ С ЖЕНОЙ (17, 19, 20-30). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ХОТИМ СКАНДАЛА (16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется). ДК ШАХТЕРОВ. СМЯТЕНИЕ ДНЕЙ ВЕЗ ВОЙНЫ (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50). Зал КИНОКРОНИКИ. Хроникальный фильм ВДОХОВЕНИЕ (11-30, 15, 19-30). Художественный фильм ДВАДЦАТЬ ДНЕЙ ВЕЗ ВОЙНЫ (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Художественный фильм ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ (10). Новый цветной художественный

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В Кемерове работает бюро по трудоустройству и информации населения. Если вы уволились с прежнего места работы или в запас из рядов Вооруженных Сил, прибыли в город на постоянное местожительство, не терять драгоценного времени на самостоятельные поиски места работы, обратитесь в бюро по трудоустройству.

Бюро располагает подробными сведениями о наличии свободных рабочих мест, вакансий инженерно-технических работников, служащих и учеников на производственное обучение, об условиях труда, о наличии детских учреждений, общежитий и жилья. Инспектора бюро быстро и квалифицированно помогут вам подобрать работу с учетом ваших желаний, квалификации, опыта работы и местожительства. Тех, кто не имеет специальности, направят на предприятия, и стирной, где ее можно приобрести. Пользуясь услугами бюро.

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: ул. Трудовая, 4. Проезд всеми видами транспорта до остановки «Кузнецкий проспект» в Кировском районе; ул. Севастопольская, 6. Проезд всеми видами транспорта до остановки «Дом культуры».

КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ С 14 СЕНТЯБРЯ ВОЗВОЗНАВЛЯЕТ

анимашуртур выходного дня в Ленинград. За справками обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 12. Тел. 6-82-80.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «КУЗБАСС» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

литописатель. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Ноградская, 3. Тел. 6-89-32.

Администрация, партийная и профсоюзная организации управления

бюджетного обслуживания населения областного управления. Необходимо знание русского языка, умение работать с документами, знание правил управления. Таскин Дмитриевны.

Администрация, партийная и профсоюзная комитеты Кемеровского производственного объединения «Химпром»

с присоединением ищущих работу. Минаева Ирина Ивановна, член КПСС.

Коллектив 10-й дистанции сигнализации и связи Западно-Сибирской железной дороги

с присоединением ищущих работу. Минаева Ирина Ивановна, член КПСС.

Коллектив 10-й дистанции сигнализации и связи Западно-Сибирской железной дороги

с присоединением ищущих работу. Минаева Ирина Ивановна, член КПСС.

ТВ ТВ

5 СЕНТЯБРЯ ПРОГРАММА, Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика, 10.55 А. Вейлер, А. Мишарин, «Дневная». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. Передача по 15.55, Москва («Орбита»). 16.00 Премьера документального фильма «ТАСС сообщает», 16.30 «Наш сад», 17.00 «От 14 до 18», Передача на Ленинград, 17.30 «Играет наярет арфа», Фильм-концерт, 17.40 «Черк о трудовом коллективе», 18.10 «На сокращение Государственной премии СССР 1978 года в области литературы». Е. Носов. «Уставление шлемоносца», 18.45 «Спортивный класс», 19.30 Новости, 19.45 «Дальневосточный научный центр», Передача 3-я «Ин-

В ТЕАТРЕ И КИНО

концертный зал филармонии 6 сентября, ВЕЧЕР ФОРТЕПИАННОГО МУЗЫКИ. Заслушавшая артистка Латвийской ССР, лауреат Международного конкурса им. И. С. Баха Изабелла ГРАУБИНИ (Рига). Начало в 19 час. 30 мин. 7 сентября — концерт ансамбля эстрадного

русского танца «ОГОНЬКИ». Начало в 19 час. 30 мин. ДОМ КИНО «МОСКВА». Новый цветной художественный фильм ПРОКАЖЕННАЯ (9.30, 11.30, 13.30, 16, 18, 20, 21-50). Зал КИНОКРОНИКИ. Хроникальный фильм ВДОХОВЕНИЕ (11-30, 15, 19-30). Художественный фильм ДВАДЦАТЬ ДНЕЙ ВЕЗ ВОЙНЫ (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Художественный фильм ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ (10). Новый цветной художественный

Адрес редакции и издательства: 650030, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: приемной 6-89-74, заместителей редактора 6-85-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-83-83, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, 6-44-22, промышленного 6-69-44, 95-51-02, 6-65-80, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-22 и 6-90-71, Советов народных депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, спортивного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рассылочной 6-90-52, 6-78-97, 6-87-69, 6-80-72; информации и спорта 6-82-81, 95-58-76, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-80-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-89-53, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-80-33, Ленинск-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09, п. п. Тяжинском — 2-77.